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Felelős szerkesztő és felelős kiadó
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ELÚFIZETESI AHAK :
Helyben netiyedevre 6 pengú
Helyben egy hónapra . 2 pengő

Gazdasága reálpolitika.
Gömbös Gyula miniszterelnök 

székesfehérvári és veszprémi zászló
bontása alkalmával újból hangoz
tatta — mint eddigi valamennyi 
megnyilatkozásában, — hogy prog 
rammjának súlypontja a gazdasági 
kérdéseken nyugszik. A gazdaság
politikai programm főirányelvei már 
ismeretesek. A termelés, a gazda
sági vérkeringés, a forgalom, a fo
gyasztás megindítása, élénkítése, 
lüklelöbbélétele, ez a legfőbb gaz
daságpolitikai célkitűzése, a minisz
terelnöknek. Elgondolásában első 
helyen az export fellendítése áll, 
mert csakis feleslegeink kivitelével 
tudjuk egyfelől fizetési mérlegünket 
egyensúlyba hozni, másfelől a bel 
földi árakat a mezőgazdaságra nézve 
elviselhetővé tenni és a nyomott 
világpiaci árakkal szemben feljaví
tani. De a mezőgazdaság primátusa 
mellett a kormány gondot akar 
fordítani az egészséges hazai ipar
ágak előmozdítása is. akként azon
ban, hogy ez — mint Gömbös mi
niszterelnök többizben és magában 
a Nemzeti munkatervben is kifej
tette — ne essék a mezőgazdaság 
és a fogyasztás rovására.

Ilyen értelemben mondotta Vesz
prémben, hogy az iparnak magára 
kell vennie bizonyos áldozatokat 
és ez áldozatok sorában nyomban 
meg is nevezte az ipari vámok 
szükséges mérséklését. A vámpoliti
kának ily irányú módosítását két 
szempont teszi szükségessé : először 
is az, hogy csakis a külföld ipará
nak nyújtott kedvezmények ellené
ben számíthat a magyar mezőgaz
dasági kivitel a külső vámfalak némi 
leépilésére. Tehát agrárexportunk 
ér deliben ezt az áldozatot a ma
gyar iparnak magára kell venni. 
Másodszor pedig azért szükséges az. 
ipari vámok mérséklése, mert a 
magas vámvédelem erősen megdrá
gította a mezőgazdaság termelési 
költségeit cs általában a fogyasztást, 
a külföldi ipar versenye pedig a 
magyar ipart mind nagyobb erőki
fejtési e fogja ösztönözni. Etekintel- 
ben nem hagyható figyelmen kiviil, 
hogy az. utóbbi évtized folyamán 
előbb a behozatali korlátozások, 
azután pedig a magas ipari vám
védelem folytán egyes magyar ipar
ágak impozáns módon tudtak kifej
lődni és ma mar túl vannak a kez

det nehézségein, sőt meglehetősen 
megerősödtek. Ma már nincs is 

’ szükségük a csaknem prohibitiv jel
legű magas védővámokra, amelyek 

I eddig teljesítették azt a feladatukat, 
hogy érvényük tartama alatt gyár
iparunk meg tudott eiösödni. Most 
már számos iparnak nincs is szük
sége ezekre a nevelő vámokra és 
bátran hozzáfoghatunk a magas 
ipari vámtételek mérsékléséhez, 
anélkül, hogy attól kellene tarta
nunk, hogy a magyar ipar, amely 
ma már a belső fogyasztás túlnyomó 
nagy részét ellátni képes, belepusz
tuljon a külföldi hatalmas iparágak 
gyilkos versenyébe.

De a kormány nemcsak a vám
politika megfelelő revíziójával kí
vánja útját egyengetni a magyar 
agrárkivitelnek és legyük hozzá a 
magyar ipari exportnak is, hanem 
a kivitelnek célszerű megszervezé
sével is átütőbbé, piacképesebbé 
akarja tenni kivitelünket és export
lehetőségeknek teremtésével óhajtja 
fejleszteni és régebbi szivonalára 
emelni kivitelünket. Evégből a kül
kereskedelmet .egységes vezetés alá 
helyezi anélkül, hogy az állami irá
nyítás az exporlüzleti vállalkozást 
és tevékenységet megnehezítené 
vagy bénítaná. Sajnos ezt az állami 
irányítást nem lehet addig teljesen 
megszüntetni, amíg a mai nemzet 
közi gazdasági helyzet, a különböző 
elzáikózási törekvés és mindenek- 
feletl a valutavédelem szempontja 
a külkereskedelem .teljes felszabadj 
tását lehetővé nem teszi. A kormány 
mindazonáltal arra törekszik, hogy 

I a kereskedelempolitika a gyakorlati 
1 üzleti követelmények érvényesülésé- 
. nek lehetőségét elősegítse és a kíi 
i lönböző korlátozások fokonként eny- 

hil tessenek.
Reális gazdaságpolitika az, amely

nek világos célkitűzéseit és eszkö
zeit Gömbös Gyula miniszterelnök 
minden alkalommal körvonalozza. 
Minden kalandos, utópisztikus el
képzeléstől távoltartja magát ez a 
gazdasági program, mert a gyakor
lati lehetőségeket 'tartja csak szein- 
előtl. A pártpolitikai kritikát ezekre 
a gyakorlati célokra nézve joggal 
nevezhette a miniszterelnök meddő
nek. Mml mindent negálni, minden
ben szálkát keresni, rnegvalósilha- 
latlanl követelni, az ország elé áb

rándképeket festeni, ezt megteheti . napra következetes munkával, gya- 
az ellenzéki kritikus. De az. aktív i korlati cselekedetekkel vezetheti ki 
kormányférfi csak a realitások szi nemzetét és országát a világválság 
lérd talaján mozoghat és napról- | okozta súlyos helyzetből.

A gyáripari termelés 
értéke kétmilliárd pengő?

A Pénzintézeti Központ köz
zétette a külföld tudományos 
és gazdasági köreinek tájékoz
tatását célzó gazdasági hely
zetjelentését.

Ez a helyzetjelentés tájékoz
tató képet nyújt a pénzpiac, 
mezőgazdaság, ipar és keres
kedelem mai helyzetéről és 
egy egész sorozat számadatot, 
grafikont, statisztikát tartal
maz.

Természetesnek találjuk, 
hogy a Pénzintézeti Központ 
a maga nagy munkájának el
végzésénél, jelentésének össze
állításánál a pénzügyi szem
pontokra fekteti a fösúlyt s a 
szerint csoportosítja az adato
kat, de helytelennek találjuk 
azt a tendenciát, mely a nagy 
gyáripart sokkal jelentősebb 
gazdasági faktornak tünteti fel, 
mint a milyen s a valódi ösz- 
szefiiggéscket, okozatokat nem 
állapítja meg.

A jelentés szerint a mező
gazdaság vásárlóereje a béke
beli 100 egységgel szemben 
56.6 egységre esett vissza.

Megállapítja a jelentés, hogy 
a gyáripari termelés értéke két 
milliárd pengő, de a gyáripari 
termelés horribilis hozadékát 
a mezőgazdaság fogyasztóké
pességének hallatlan csökke
nésével nem hozza arányba, 
holott a kettő között határo
zott az összefüggés.

A Pénzintézeti Központ in
kább azért emeli ki a két 
milliárdot, hogy szembe állítsa 
a földnek kevesebb jövedel
mezőségével s ekként a gyár
ipar fontosságát hangsúlyozza, 
holott a mezőgazdaság vásárló
erejének roppant esése épen 
a gyárak által készített ipar
cikkek magas árai miatt kö
vetkezett be.

A gyáripar nagy jövedelmét 
csak a magas védővámoknak, 

tehát a fogyasztók rovására 
fentartott óvóintézkedéseknek 
köszönheti. Az annyiszor tá
madott agrár ollónak révén 
élvezi a gyáripar magas bevé
telét, mely azonban irreális s 
az egész nemzet vagyoni ere
jével, jövedelmezőségével nem 
áll arányban.

Az indokolatlan vámvéde
lemmel fentartott gyáripar luk- 
szus, fényűzés, mely — mint 
minden egészségtelen fényűzés 
— teljes tönkremenetelhez fog 
vezetni.

Hogy a gyári jövedelmek 
helyes arányát megtudjuk álla
pítani, csak például hozzuk 

, fel a budapesti Weísz Manfréd 
által gyártott 120 pengő értékű 

■ mezőgazdasági gépet, melyet 
a kettős birtokos a szomszéd 
megszállt területen legfeljebb 

; 70 pengőért vehet meg; Ma- 
gyarországon normális gazda- 

• sági törvények szerint termé
szetesen még olcsóbbnak kel- 

! lene lenni. Már pedig a gyá
rak jövedelmét nem a külföldre 
kivitt cikkek adják, hanem a 
belföldi fogyasztás.

Nyilvánvaló ezek szerint, 
hogy a gyáripar magas jöve
delme az oka a mezőgazda
ság vásárlóképessége nagy 
csökkenésének s nemzeti szem
pontból sokkal fontosabb, hogy 
a mezőgazdálkodásból élő mil
liók legyenek fogyasztóképe- 

' sek s ne az a néhány száz 
gyáriparos. Az a néhány ezer 
szervezett gyári munkás sem 
okozhat gondot, mert a mező
gazdáig fogyasztóképességé
nek emelkedése révén kereset
forráshoz jut más irányban.

A gyáripar két milliárd jö
vedelme tehát imbolygó lidérc- 
fény, mely a vámok ingová- 
nyai felett lebeg — nem po
zitív érték. Sz. J.
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Telefunken a vezető rádió •világmárka!
Legújabb készülékei: a Rekord és a Diadal egész Európát veszik egy gombbal bealhthatok 
tetszésszerinti állomásra, szelektívek s olcsók. Hangjuk : a legtokeletesebb, igazi zene .

DviaewD iváiriiÁháT*ÁI Szent István-tér 4. ™ Körzetképviselet és gyári lerakat Bács-Bruszt-raqionazwi TeiefonS2ám: 255. ™ és Délnyugat Pestmegye részére.Kérjen még ma 
díjtalan bemutatót a

ütvén millió pengő 
belső kölcsönt vesz fel a kormány

Mint értesülünk, Imrédy Béla 
pénzügyminiszter genfi tárgyalásai 
után megvalósítják az azt elgondo
lást, hogy az államháztartás bizto
sítása érdekében igénybe kell venni 
az ország vagyonos rétegeinek se
gítségét is. Megállapodás jött létre, 
hogy 50 millió pengős kölcsönt bo
csátanak a kormány rendelkezésére 
Ebből 25 milliói a vezető iparvál-

Kalocsai küldöttség 
Lázár Andor igazságügyminiszternél.

Népes küldöttség kereste fel teg 
nap Lázár igazságügyminisztert hi
vatalában. Kalocsa város és környé
kének köldöttsége arra kérte az 
igazságügyminisztert az igazságügyi 
szervek területi módosításának ter
vével kapcsolatosan, hogy a kalo
csai járásbíróságot továbbra is tart
sa fenn és kárpótolja a kiskunha
lasi járásbíróságot Kiskunmajsa köz-

SZÍNHÁZ.
Szenliványi Béla Müvészszinhá- 

zának tegnap esti előadásán a mű
sor eiső száma Hellay Jenőnek egy 
marionett-játéka volt, amelyben a 
sziporkázó szellemű iró, a női ra
vaszságot jellemezte. Sz. Salgó Ilona, 
Kovács Árpád, Halász Kálmán, Ga- 
bányi Böske és Rélhy Rózsi, mind
egyik kabinet-alakítást nyújtva, vit
ték sikerre a szellemes játékot. 

lalalok, 15 milliói a tehermentes 
nagybirtokosok, lo milliói a gazda
sági és társadalmi élet módosabb 
elemei adnának.

A pénzügyminiszter a kormányai 
teljes egyetértésben kijelentette, 
hogy semmiféle kényszert nem óhajt 
alkalmazni, kizárólag a termelőosz
tályok hazafias készségében bízik.

ség elcsalolása miatt.
Az igazságügyminiszter válaszá

ban kijelentette, hogy nagy súlyt 
helyez a kalocsai törvényszék in 
tegritásának megóvására és hogy a 
kalocsai törvényszéknek a szegedi 
táblához való átcsatolása esetén oda 
fog hatni, hogy Kalocsa és Szeged 
közöli a vasúton való oda-visszau
tazás egy nap alatt lehetővé váljék.

Kaissler grand guignol-darabjá
ban, a Gongban Szentiványi Béla 
egy gyönge idegrendszerü, hipnoti
zált emberi alakját keltette életre 
megrázóan, művészetével lenyű
gözve a közönségét. Méltó partne
rei voltak Halász Kálmán és Ga- 
bánvi Böske.

Fodor László kedves vigjátékában 
Kovács Kálmán egy szórakozott 
tanár, Gabányi Böske egy ravasz, 
szerelmes kis diáklány szerepében 

biillirozolt, Halász Kálmán az. öreg 
szolga szerepében kabinet epizód- 
alakítást nyújtott, Odray Géza rövid 
jeleneiében nem hagyott semmi kí
vánnivalót.

Innocent Ernő „Ezerpengős asz- 
szony" cimü egyíelvonásosa igazán 
avanlegarde-darab A pénz, uralmát 
viszi a színpadra. Sz. Salgó Ilona, 
Kovács Kálmán, Halász Árpád és 
a fiú szerepet játszó Rélhy Rózsi, 
mindnyájan a tudásuk legjavát ad
ták. Helyszűke miatt nem foglalkoz
hatunk részletesen alakításaikkal, 
pedig külön kis tanulmányt érde
melnének meg. Különösen Sz. Salgó 
Ilona, aki megmutatta, hogy nem
csak nagy színésznő, hanem széles
skálájú szavalómüvész is. A kegyet
len pénz szuggeszliv erejű ritmusát 
megrázó erővel véste bele lelkűnkbe.

Ez az előadás a Központi kis 
színházterme uj színpadának fel
avatása volt. A művészi Ízléssel 
épült kis kamara színpad vitéz Zsom- 
bory József művészetének sikere.

(-)

a

Megalakult 
a Bajai Lábbeliké- 

szitő Iparosok szak
csoportja.

Az Ipartestület kebelén belül a 
napokban alakult meg a lábbeliké- 
szilő iparosok szakcsoportja.

A szakcsoport elnöke Mojzes Pé
ter cipészmester, alelnök Pék László 
cipészmesler, jegyző Kurdy Lajos 
felsőréázkészilő, pénztárnok Bálint 
Gyula cipészmester.

KÜLFÖLDI HÍREK.
Japán

kilép a Népszövetségbél.
A japán—kinai konfliktus ügyé- 

ben kiküldött 19-es bizottság nem 
tudott oly határozatot hozni, mely 
Kinánának is elfogadható lett volna 
és ezért olyan javaslattal jön elő a 
bizottság, mely japán kikötéseit nem 
veszi tekintetbe s ezért Japán kilép 
a Népszövetségből.

Verekedés a porosz parla
mentben a képviselők között.

A porosz országgyűlés tegnapi 
ülésén egy komunista és egy hitler
ista képviselő verekedést provokált 
A kél képviselőt kizárták a mai 
ülésről.

Csökkentik 
román tisztviselők fizetését.
Az uj román kormány egyelőre 
hónapra csökkenti tiszviselöi fize- 
sét. A fővárosi állami alkalmazói
két 10, a vidékiekét 12 százalék-- 
ti. A bírák és katonák illetmé- 
feit nem szállítják le..

— Szombaton délután 3 órakor 
kezdődik a szőlősgazda tanfolyam 
a városi polgári fiúiskolában. 
Szepessy József szőlészeti és borá
szati felügyelő szombaton délután 3 
órakor kezdi meg a három napra 
tervezett szőlészeti előadását. Fel
hívjuk az érdeklődőket, hogy fris
sen vágott szölővesszőket, kötöző 
anyagot és oltókést hozzanak ma
gukkal.

A TONCS! BÁCSI.
... Az én János bátyámnak 

egy bátyja is volt, a Toncsi bácsi,
Ö paraszt ember volt, meg őre 

gebb is volt már, öbelőle nem lelt 
honvéd, csak „mozgó".

De ne a mai mozit gondoljátok !
Akkor a honvédcsapatok segítsé

gére mozgó csapatokat szerveztek. 
Ezek hat hónapig voltak kötelesek 
katonai szolgálatot teljesíteni, azu
tán mentek haza.

Olyanok voltak, mint a világhá
borúban az öreg csontok, a népföl- 
kelők. <

Még most ezekre is azt mondta 
a törvény, hogy egyenruhái nem 
kapnak, csak egy nemzetiszinü kar
szalagot.

Hát még akkor! Fegyvert, akinek 
milyen volt olyat hozott.

Egyik-másiknak puskája, a többi
nek lándzsa helyeit hosszunyelü ki- 

■ egyenesített kaszája volt.
Toncsi bácsi beszélte el nekem a 

kaplonyai csárda melletti csatát.
Valami Neinegyei Ferenc nevű 

őrnagy volt annak a zászlóalj hon- 
védnak a parancsnoka, aki puska
lövés nélkül elhagyta Zombort, hogy 
oda 7—800 gyülevész vadrác bejö
hessen magyart gyilkolni, rabolni.

(Ez 1849. feéruár 11-én történi 
akkor lőtték agyon öregapámat, Ka 
nyó Antalt, Toncsi bácsi és János 
bácsi apját, akinek családja elmene
kült, csak ő ma ga maradt ot'hon 
vagyonát őrizni, a rácok az abla
kon keresztül lőtték agyon, mikor 
elaludt, mert amíg ébren volt, fegy
verrel járt, akkor nem mentek oda.

Szabadkáig vonult vissza Neme 
gyei az egy zászlóalj honvéodel, 

i egy század huszárral s ha jól em- 
| lékszem Toncsi bácsi szavaira, egy 

vagy két század mozgó csapattal.
. A vadrácok Zomborban bizton

ságban érezték magukat, olyannyira, 
hogy azt beszélték: most Szabad
kának, aztán Szegednek mennek.

— Szabadkán, a városon kívül 
táboroztunk — beszélte Toncsi bá
csi — egy nap épen ebédelni ké
szültünk, amikor megszólal a riadó. 
A rácok jönnek ! — szólt a beszéd 
— a mozgó csapatok vonuljanak 
ellenük!

Otthagytuk az ebédet és előre!
Pár óra hosszat mentünk nagy 

óvatosan, amikor egy huszár jött 
utánunk a paranccsal, hogy vonul
junk vissza.

Rácot én nem láttam — mondta 
Toncsi bácsi — hogy más látott-e, 
nem tudom

Visszavonultunk Szabadka alá, 
de még nem kaptuk meg az ebé
del, pedig már sötétedett, amikor 
újra megperdült a lármadob.

Fegyverre! Itt vannak a rácok! 
Szélről voltunk a táborban, ismét 

minket küldtek előre.
Mentünk, de bizony a sötétség

ben csak nagyon tapogatózva lehe
tett haladni.

Néha hallottunk egy két lövést 
az előre küldött csataláncból. így 
hát tudtuk, hogy nem hiába me
gyünk előre.

Bukdácsoltunk, néha megálloltunk 
megest előre !

Akkor már nagyon lassan halad
tunk, előttünk egy hosszú domb, már 
amilyen Bácskában van.

Mikor « tetejére értünk, előttünk 
a völgyben egy ér partján a rác 
tábor. Csak integetéssel vezették 
csapatunkat, de a rácok észrevették 
bennünket. Egy-kettőre fel volt moz
donyává az ágyujok és neki a 
hídnak, de a gyalogság is meg volt 
lepve. Az is tódult a hídnak, hogy 
átjussson az éren ! (Folytatjuk) 
(JUHÁSZ JENŐ levelesládájából.)
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Lá Z 3 ÍN á I uemüveget kap olcsón!
HÍREK.

— Uj bíró. Dr. Kárpáti Jenő 
törvényszéki joggyakornok, aki a 
napokban tartotta esküvőiét Wagen- 
blatt Ferenc füszernagy kereskedő 
leányával, sikeresen letette az egye
sített bírói és ügyvédi vizsgát.

Hí iskolaszék gyűlése, a 
város iskolaszéke pénteken ülést 
tart dr. Puskás Dezső polgármester
helyettes iskolaszék’ elnök elnöklé
sével. Az ülésen rendkívüli fontos 
tandíj kérdés kerül megbeszélés alá.

— Heghivő. A Bajai Sport Egye
sület az alapszabályok IV. 17. §-a 
alapján 1933 évi január hó 22-én 
vasárnap délután 3 órakor a Nem
zeti Szálló különtermében a már 
első ízben meghirdetett változatlan 
tárgysorozattal tartja évi rendes köz
gyűléséi. Ezen közgyűlés a megje
lent tagok számára való tekintet 
nélkül határozatképes. Elnökség.

— A „Nemzet Szava** c. hírlapot, 
Meskó Zoltán politikai napilapját a 
belügyminisztérium 10 napra betil
totta, mert a 15 iki számában su- ' 
lyosan sértő kitételekkel illette az 
egyik szomszédos állam uralkodóját.

Január hó 18-án, 
szerdán.

Gyönyörű jubileumi előadás!

Kálmán Imre
a világhírű magyar komponista 
50 éves évfordulójának tiszte
letére az első filmoperellje

A
farsang 
tündére
Pajzán játék a vidám bohém

életből 12 felvonásban.

Főszerepben :

Annié Ahiers, 
Verebes Ernő, 
Szőke Szakáll, 

Juliul Falkenitein
Ingyen mozi! Aki erre az elő
adásra 2 jegyet vált, a 3 ikat 

ingyen kapja a pénztárnál.

A Bajai Turul S. E. választ
mányi ülése. A Rajai Turul Sport 
Egylet folyó hó 20 án, pénteken 

, este 8 órakor a Központi Szállóban 
: választmányi ülést tart.

— Nem érvényesek már a 
„Szent Erzsébet emiékpostabé- 
lyegek". A postaigazgatóság fel- 

| hívja a közönség figyelmét, hogy 
: Szent Erzsébet emlékposlabélyegek 
! a postai küldemények bérmentesí

tésére f. évi január hó 1 tői kezdve 
már nem használhatók fel, s ezen 
bélyegekkel bérmentesített külde
ményeket a postahivatalok bérmen- 
lellenek tekintik és megportózzák. 
A Szent Erzsébet emlékpostabélye- 
geket folyó évi január 31-ig (bezá
róan) bármelyik postahivatal díjmen
tesen kicseréli más forgalomban levő 
bélyegre.

Kálmán Imre első filmoperelt- 
jét a Farsang tündérét mutatja be 
ma az Uránia filmszínház kedvez
ményes helyárakkal.

— Kovács Dénes belügyminiszteri 
tanácsos lesz a film kormány biztos.

— Gyengélkedés idején, külö
nösen ha rossziillét szorulás fokoz
za, a természetes „Ferenc József**

' keseriiviz fájdalommentes székürü- 
; lést és kielégítő emésztést hoz létre. 

Híres nőorvosok a legnagyobb elis
merés hangján imák a valódi Fe
renc József vízről, mert ez a kriti
kus korban is hosszabb időn át 
alkalmazható, anélkül, hogy kitűnő 
eredménye változnék. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben 

' kapható.
Gyakornok pénztárnoknőt jó ■ 

' írással, biztosítékkal felveszek. Szé- 
j kely vaskereskedés.

A Belvárosi Levente Egylet 
műkedvelői előadása. A müked- 

I velő előadások egymást érik. A 
I belvárosi leventék sem akarnak el- 
' maradni éppen ezért nagy szorga- 
i lommal folynak a „Sári Biró" pró- 
i bái. A jó munka eredménye bizo- 1 
| nyára meglesz a szép előadásban. , 
i Folyó hó 22-én lesz a „Sári Biró" \ 

vígjáték előadása a Központi szín
háztermében, Utána lánc reggelig. 
Meghívók igényelhetők a testnevelési 
vezetőség hivatalában, Ferenciek 
tere 2. (régi póstaépület) Aki együtt
érez a mai törekvő levente fiatal 
sággal az jöjjön el, nem fogja meg
bánni.

— Lőgyakorlaták. A rendőrka
pitányság, testi épségének megóvása 
végeit értesíti a közönséget, hogy 
folyó hó 20 án 8 órától 20 óráig a 
kékhegyi lőtéren Sükösd felé való 
főiránnyal lőgyakorlat lesz. A lőtér 
közelében tartózkodni veszélyes.

— „Gerté" Rum és likőressen- 
tiák a legjobbak. Egy liter rum 
vagy likőr készítéséhez szükséges 
essentia ára használati utasítással 
együtt üvegenkint 50 fillér.

— Elérkezett Magyarországra 
az influenza járvány. A vidékén 
és a fővárosban az utóbbi időben 
erősen emelkedett a nálhalázas be
tegek száma. A náthaláz megbete
gedések tünetei: gyakori tüsszentés, 
fejfájás, enyhe láz. Ha azonban a 
láz 3—4 napon Ilii is megmarad, 
akkor vigyázni kell az influenzára. 
Budapesten az állami és városi hi
vatalokban a tisztviselőknek csak 
kis része beteg, különösen sok a 
beteg a rendőrlegénység körében.

— A cseh kormány felfüggesz
tette Munkács városnak Önren
delkezési Jogát. A cseh kormány 
felfüggesztette Munkács város ön
rendelkezési jogát, feloszlatta a vá- 

, ros képviselőtestületét és Bleha ren- 
dörtanácsost kormánybiztossá ne- 

\ vezte ki. Munkács nagy anyagi 
nehézségekkel küzdött. A képviselő
testület feloszlatását a cseh szoci 
alistapártok erőszakolták ki, akik 
mindent elkövettek, hogy a képvi
selőtestület ne legyen munkaképes, 
mert a legutóbbi választásokon 
mandátumot veszítettek.
- Újjászervezik a Máv.-ot. A 

kormány decemberben meghívta 
Schraffl- ot a svájci szövetségi vasu
tak vezetőjét, hogy szakvéleményt 
adjon a magyar vasutak helyzetének 
orvoslásáról. A svájci szakértő a 
napokban fontos tárgyalásokat foly
tatott a Máv.-nál és a kereskede
lemügyi minisztériumban. Beavatott 
helyről szerzett hir szerint mihelyt 
a svájci szakértő elkészül munká
jával, az általa adott irányelvek 
szemelött tartásával megindul a 
Máv. újjászervezése.

— Cigánybál. A bajai cigány
zenészek hagyományos báljukat ez 
évben is megrendezik A március 
2-ára kitűzött bál a bajai cigány
zenészek vidám, hangulatos talál
kozója lesz a Központiban. Nem 
marad el a szépségverseny, a bál
királynő választás, a mókás szer
pentin csata, sőt még a nagybőgő 
temetés sem. A bál igen népes és 
vidám lesz. Amint a meghívó is 
jelzi a „zártkörű éli le cigánybálra" 
a belépődíj 1 P.

— Kecskemét szomorú árve
rési statisztikája. A kecskeméti 
járásbíróság telekkönyvi hivatalának 
most összeállított statisztikája szerint 
az ingatlanforgalom az elmúlt esz
tendőben számszerüség, de érték 
tekintetében is nagyobb volt, mint 
az előző évben. Mig 1931-ben 1003 
ingatlan cserélt gazdát, 3,761.177 
pengő értékben, addig a multévben 
1220 ingatlant adtak el 5,446.461 
pengő értékben. Az ingatlanárve
rések statisztikája szomorú emelke
dést mutat. 1929 ben még 32 ingat
lant árverezlek el 77.814 pengő ér
tékben, 1930 bán már 52 birtokot, 

251.150 pengő értékben, 1931-ben 
i 90 birtokot 130 0j9 pengő értékben, 
: míg a mull évben — noha a gaz

damoratórium érvényben volt! -— 
I 145 birtok került dobra 342.384 
j pengő értékben.

Laptulajdonos :
öt.KfefZY LEHEL.

PRÍM \ 

darabos 
hazai szén 

100 hg. P. 3 60 
Gázgyári dió koksz 
Porosz dió koksz 

Pécsi- és tatai 
tojásszén 
Tűzifa, aprítva és ölben legolcsób
ban, azonnal házhoz szállítja a: 

M. Á. K. MÉSZTELEP 
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon
szám 356. — Jól bevezetett üz

letszerzőket felveszünk !

CORSO.
Január hő 22-én, 

vasárnap

ZANI GREY 
gyönyörű regényének nyomán 

Sátán 
völgye 

Vadnyugati történet 8 felvon.

Főszerepben :

George 0’Brien.
Ezt megelőzi:

Az égig 
nyúló 
várót 

Izgalmas regény 8 felvonásb.

Főszerepben :

Thomas Meigham 
Mirna Loy.



1933. január 19.
4 BAJA-BAG8KA

Hólapátok, 
nyirfaseprők, 
játékszánkók 

UTRY-nál.
Telefon 280. Erzsébet kir. u. 38

Éjjeli 
szolgálatot tart 

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva 

január 16-tól. január 22-ia 

Dr. GEIRINGER JÁNOS 
L0VASSY ÖDÖN

gyógyszertára.

Karácsonyi 
játékok 

óriási választékban 

ölesén 
UTRY~nál 

Erzsébet kir.-u. 38. Telefon 280.

Eladó ház
szabad kézből Baja,
Váradi érsek-ut 5. 

(Vármegyeház mellett.)

jj KÉK HEGYI termelésűnkből házhoz szállítunk azonnal

aprított |

ácfátl
8 P 3'40-ért 100 kg.-ként«

Hegedül Láizlóné " 
íj és Schad Béla §
• Sugovicapart. í
í) TELEFGM: 132.

«c=:

I
I
I
í i
8ÉB

X «K=X !==□» *C^X •

pécsi tojásbrikett
(circa 7o<so caloria)

pécsi dióbrikett
(szu r ok m e nle s)

helyettesítik tökéletesen ét gazdaságosan a kokszot I 
Kérjen díjtalan próbafűtést! 
EyyedárusitO:

SCHÖN Él BAJAI, BAJA
Faynald-utca 13. szám. Telefonszám 26.

HIRDETÉSEKET FELVESZ 
0 NYOMDAVÁLLALAT.

Salétrommentes
few/iiáf

tégla 

SCHWARCZ DEZSŐ
BAJA, Budap'Sli-ul. Eternit-udvar. :—: Telefonszám 290

I
1

tavaszra már
k-

előjegyezhető

Akácfa
KATANICS WM erdötermeléséből.

Iroda: Szent Antal utca 24. szám. Telefcnszám 91.

Bakanek Goldberger
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

Két éves szára? akác:

Vágott fa 100 kilogramm .
Akác hasábfa ölenként.
Házhoz szállilns: 0|fa Öienkínt P 2’ , vuyuiua >uv
kgr. 20 fillér. Áraim készpénzfizetés mellett értendők.

. P 3'80 

. P 50 —
Vágottfa 100

NYOMTATVÁNYOK
PIAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok 
jutányos áron, a legizlésesebb és 

modern kivitelben készülnek.

Nvomatott Bakanek és Gnldberger könvvnvomdáiában Rsia

Tisztelettel hozom szives értesítésére, hogy 
Baján Erzsébet Királyné-u. 2. szám 
alatt (bejárat Takarékpénztár-utca 1. sz.) 

Főzőszalont nyitottam, 
ahol a legújabb modellek után a 
legszebb kivitelben Princets-, Derék
éi Sportfüzök. orvosilag rendelt 
Haskötök, serdülő leánykák részére 
Egyenestartók, továbbá Melltartók 
ás Harisnyatartók készítését és 

javítását vállalom.
Hívásra házhoz is megyek! Telefon: 386.

FURST ERZSÉBET
fuzoszalonja Baja, Erzsébet királyné-u. 2.


